



# 祭奠,为了更好地前行

美

新华社华盛顿4月4日电(记者颜亮、韩洁)当地时间4月4日,美国总统特朗普在白宫椭圆形办公室会见正在华盛顿进行第九轮中美经贸高级别磋商的中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤。

刘鹤首先转达习近平主席对特朗普总统的诚挚问候以及致特朗普总统的口信。习近平在口信中指出,过去一个多月来,双方经贸团队通过各种形式进行密集磋商,在两国经贸协议文本关键问题上取得了新的实质性进展。希望双方经贸团队继续本着相互尊重、平等互利的精神,解决好双方关切的问题,及早完成中美经贸协议文本谈判。当前形势下,中美关系健康平稳发展,关系中美两国人民利益,也关系世界各国人民利益,尤其需要我们发挥战略领导能力。我愿同总统先生通过多种方式保持密切联系,相信在我同总统先生共同指引下,中美关系一定会取得新的更大进展。

刘鹤表示,两天来,双方经贸团队进行了富有成效的磋商,特别是在经贸协议文本等重要问题上达成了新的共识。双方将在两国元首共识的指引下,继续努力工作,抓紧磋商,在双方关切问题上取得更多进展,不辜负两国元首和人民赋予的重大责任,尽早完成两国经贸协议谈判,推动两国经贸关系健康稳定向前发展。

特朗普感谢习近平主席捎来的口信,并请刘鹤转达他对习近平主席的亲切问候。特朗普表示,目前中美关系发展良好,强劲有力,处于历史高水平。我很高兴看到,双方经贸磋商已经取得巨大进展,希望双方经贸团队再接再厉,抓紧解决剩余问题,争取早日达成一个全面、历史性的协议,这不仅有利于中美两国,也有利于全世界。我期待在双方达成协议之后,同习近平主席举行会晤,共同见证这一伟大时刻。我还要特别感谢习近平主席作出中方整类芬太尼类物质的重要决定,这件事对美国人民和中美禁毒合作具有重大意义。

美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦、农业部长珀杜、商务部长罗斯、总统高级顾问库什纳等美方官员参加了会见。

## 前行 续写未竟的伟大事业

清明,连接着历史与今天。清明的意义不只在感受先烈的崇高,更在继承先烈的遗志,续写未竟的伟大事业。

在李大钊烈士陵园正门口,李大钊烈士雕像注视着人群,似乎在宣扬他伟大的未来畅想:黄金时代,不在我们背后,乃在我们面前;不在过去,乃在将来。

一个有前途的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。

松柏掩映,在沈阳抗美援朝烈士陵园,黄白相间的菊花环绕着烈士英名墙。清明前夕,我们迎回了阔别60多年的第六批在韩中国人民志愿军烈士遗骸。10位志愿军烈士英灵从此在中华大地上安息。

八宝山革命公墓任弼时广场上,几名学生用画笔向公祭群众展示他们眼中的战争景象,把金沙水拍云崖暖,大渡桥横铁索寒的红军渡江战斗场景画下来,寄托哀思,表达崇敬。

烈士们走了,历史车轮的转动下,他们的身影似乎日渐模糊。但是,我们分明看见,英雄们的精神正在照耀中华,中华儿女正秉承烈士遗志,沿着先辈的光辉足迹接力奋进。

据新华社北京4月5日电

迁入八达岭革命烈士陵园。北京市延庆区退役军人事务局的工作人员闫永杰,几年来奔波3000多公里,核准2000余个姓名,只为烈士有名又有家。2016年,延庆区开展零烈士墓抢救性保护,一条线索都不能放过,是闫永杰对自己的要求。

千里之外,贵州遵义,凤凰山上的红军烈士陵园内庄严肃穆。义务宣讲员黄先荣动情讲述了邓萍、钟伟剑、龙思泉三位英雄的事迹。遵义市的民警陈勇对于英雄事迹耳熟能详。我们有义务讲好遵义故事,将革命先烈的光荣传统继承好、发扬好。陈勇说。

## 看齐 筑起牢固的信仰之基

我们看您来了!在北京西山脚下的李大钊烈士陵园,李大钊的长孙女李乐群向前来祭奠的人们介绍她所知道的爷爷:他忙起来顾不上吃饭,一块大饼,一根葱就能对付。

榜样是看得见的哲理。我们向先锋学习,向英烈学习,就是从他们身上汲取强大精神动力,筑起牢固的信仰之基。

先烈回眸应笑慰,擎旗自有后来人。苍松翠柏之间,青岛崂山革命烈士陵园纪念碑广场,黄白菊花寄托哀思。

从辛亥革命到南昌起义,从抗日战争到抗美援朝,你们把青春永远定格在那年,献出了宝贵的生命。

在祭奠活动上,青岛科技大学小学生代表朗诵诗歌。青岛科技大学学生王安琪说,作为一名中共预备党员,这次祭奠活动让她领悟到,要向英雄学习,做不断奋斗的优秀青年。

岁月流逝,初心未改。不论在战火纷飞的革命战争年代,还是在激情燃烧的社会主义建设时期,或是在波澜壮阔的改革开放时代,英雄精神融入民族血脉,砥砺家国情怀,初心代代相传。

当兵就要当红军,处处工农来欢迎,官兵士兵都一样,没有人来压迫人。在贵州省石阡县,64岁的陈德昌每当哼起这首歌,心中总会升起一股难以名状的情感。这首曾流传于中央苏区的民歌《当兵就要当红军》,是他的父亲陈世荣生前最喜欢的歌曲。陈德昌小时候就时常听到父亲唱起,在心里深深埋下了种子。

当年,石阡县因牛山上,红军战士不愿伤害被敌人裹挟的群众,又不愿被俘虏,100名左右的红军选择了跳崖。陈世荣是幸存者之一。如今陈德昌经常受邀讲述当年红军的英雄事迹。青年一代生长于远离战火硝烟的和平年代,无论我们走多远,红色基因不能忘、不能丢。陈德昌说。

## 追思 汲取前行的力量

又是一年清明时,全国各地举行缅怀革命英烈主题活动,祭奠英雄,追思英烈,唤起人们内心深处的家国情怀。

英雄志、忠骨魂。英雄精神指引我们不忘初心、砥砺前行。

中华民族历来崇尚家国大义,在家尽孝、为国尽忠。祭祖寄托人们的家族宗亲之情,缅怀英烈抒发爱国之大义。

当年老战士,今有几人存?新生千万,浩荡慰忠魂。在中国人民抗日战争纪念馆举行的清明节的铭记,尊崇英雄烈士,厚植家国情怀主题教育活动启动仪式上,讲解员和师生们的深情诵读让在场人士无不动容。

93岁高龄的八路军老战士樊玉成、90岁高龄的新四军老战士储渭,带领少先队员,缓步走向独立自由勋章雕塑,向在抗战中牺牲的战友献花。回忆战火纷飞的革命战争年代,老战士激动地说,如今祖国的繁荣富强可以告慰在战争中逝去的战友。

清理周围杂物,将烈士英灵安放。清明节前夕,陈三牛烈士墓正式

# 扑火英雄魂归故里 父老乡亲沿途迎接



山东临沂



贵州麻江



海南三亚

4月5日,在四川木里森林火灾扑救中英勇牺牲的4名临沂籍烈士徐鹏龙、赵永一、张帅、康荣臻的骨灰回籍到家乡山东临沂,当地消防部门和群众迎接烈士回家。

4月5日,在贵州省黔东南苗族侗族自治州麻江县,在四川木里森林火灾扑救中英勇牺牲的杨瑞伦烈士的骨灰回籍到家乡。父老乡亲沿途迎接,送别英雄。

4月5日中午,在海南三亚凤凰国际机场,在四川木里森林火灾扑救中英勇牺牲的海南陵水籍烈士唐博英骨灰回籍到家乡,受到家乡父老乡亲迎接。新华社发

## 相关

### 木里森林火灾起火原因确定为雷击火

新华社成都4月5日电(记者张超群)记者5日从四川省林业和草原局获悉,经当地森林公安机关勘察,木里森林火灾的起火点和雷击树木均已找到,确认火灾原因为雷击火。

四川凉山州森林公安局介绍,3月30日18时许,木里县森林公安局接到群众目击雷击引发森林火灾的报警,公安人员历时3天组织拉网式排查找到该处雷击点,经过对雷击痕迹点的勘察、取证,并与目击证人拍摄的照片比对后确认山脊处的一株高约18米、树围约250厘米的云南松为此次木里森林火灾主火场的起火痕迹点。

四川凉山州森林公安局负责人介绍,雷击位置在树干上部,遭雷击后树干被撕裂,闪电经树干传导至地下,引燃地表腐殖层。

## 我国彩虹-4无人机航空物探成功首飞

新华社北京4月5日电(记者张泉)记者日前从中国航天科技集团第十一研究院获悉,该院自主研发的彩虹-4无人机近日在西北某地圆满完成航空物探试验飞行。

试验飞行结果表明,彩虹-4无人机速度快,效率高,使用劳力少,能在短期内取得大面积区域的探测资料,并能克服不利的地理、地形以及气候条件的限制,了解地球物理场随高度的变化情况,为解释地质构造现象和找矿提供更多

的信息。

彩虹-4航空物探团队负责人王超表示,此次试验为彩虹-4无人机以后执行航空地球物理领域相关任务打下了坚实基础,为我国增添了一款新的航空物探利器,并有助于中国的航空物探技术走向世界。

据介绍,此次飞行彩虹-4首次物探飞行,是中国自然资源航空物探遥感中心承担的国家重点研发计划项目“航空磁场测量技术系统研制”的重要组成部分。

## 盐城彻底关闭响水化工园区

新华社南京4月5日电(记者赵久龙、王子铭)江苏盐城4日召开市委常委会会议指出,以壮士断腕的意志和决心,彻底关闭响水化工园区,将陈家港镇列入全市改善农民群众住房条件十镇百村试点,加快实现乡村振兴。

据介绍,盐城市委常委会研究部署了响水3·21特别重大爆炸事故下一阶段处置和全市安全生产、化工产业整治提升、化工园区转型发展等工作,提出要举一反三做好全市化工整治工作,根据江苏省化工行业整治提升方案,进一步抬高盐城市化工园区、化工企业整治标准。

会议强调,当前现场处置仍处于关键阶段,绝不能有所放松。确保污染水体不流入灌河、危化品和固废处置不发生二次事故、处置过程不发生人身伤害。

3月21日14时48分许,盐城市响水县天嘉宜化工有限公司发生特别重大爆炸事故。当前,现场处置取得重要进展,盐城市委要求继续全力救治伤员,扎实做好房屋修缮等工作,努力让失去工作的职工尽快走上新的岗位。积极配合国务院事故调查组,尽快把事故原因查清,把责任分清,给人民群众一个负责责任的交代。

## 英首相致函欧洲理事会主席 要求将脱欧日期延期至6月30日

据新华社伦敦4月5日电(记者梁希之、张代蕾)英国首相特雷莎·梅5日致函欧洲理事会主席图斯克,要求将英国脱欧日期再度推迟至6月30日。

特雷莎·梅在信中写道,英国提议(脱欧延期)应于2019年6月30日结束。如果各方能够在此日期之前批准(脱欧协议),则延期会提前终止。

英国原定3月29日正式脱欧。欧盟3月21日曾同意英国推迟脱欧:如果英国议会下院能通过脱欧协议,脱欧期限将延至5月22日;如果英国议会下院未能通过协议,则英国必须在4月12日之前做出新抉择。

## 波音道歉 承认飞控系统与空难有关

### 埃塞发布空难报告,排除飞行员操作不当

综合新华社旧金山4月4日电 美国波音公司总裁丹尼斯·米伦伯格4日在公司官网上发表声明,对737 MAX(客机)近期坠毁中遇难的人们致以歉意,并承认在最近两起波音737-8客机(属于737MAX系列)空难事故中,飞机自动防失速的机动特性增强系统(MCAS)犯错,并表示将在未来几周内完成相关软件更新。

3月10日,埃塞俄比亚航空公司一架波音737-8客机坠毁,这是继去年10月29日印度尼西亚狮子航空公司空难事故之后,波音737-8客机发生的第二起空难事故。米伦伯格说,尽管两起空难事故

的全部细节仍有待官方机构最终报告公布,但随着埃塞航空公司302航班事故初步调查报告的发布,很明显,在这两起空难中,飞机上MCAS都被迎角传感器的错误数据激活。

米伦伯格说,737MAX的相关软件更新已接近完成,预计将在未来几周内完成认证和安装。

据悉,埃塞航空空难中一名美国遇难者的家属4日将波音公司告上芝加哥的联邦地区法院,指控波音公司因疏忽、重大过失致人死亡,要求做出相应赔偿。同时被列为被告的还有埃塞航空公司,以及为波音飞机提供迎角传感器的一家美国航空设备公司。

据新华社特稿(王宏彬)埃塞俄比亚政府4日就埃塞航空公司客机3月10日空难发布首份调查报告,认定飞行员坠机前遵循了客机制造商波音公司推荐的一切应急程序,敦促波音公司重新评估失事客机机型的飞行控制系统。

埃塞交通部长达格玛维特·莫格斯在报告发布前的记者会上说:机组人员反复操作了客机制造商提供的一切程序,但这是无法控制客机。

莫格斯说,失事客机的适航证书没有过期;飞行员有驾驶波音737MAX 8型客机的资格和经验;飞机起飞时显示正常。

## 今年省市重点项目投资超过7000亿元

(上接第一版)10至12月,督促各地加大推进力度,计划开工项目全部开工建设,完成全年重点项目计划投资目标。

根据方案,由项目所在市、县政府分别组建重点项目专班,负责协调包帮帮扶重点项目的日常工作,积极为项目落地、开工、建设提供全方位机制保障。

## 全省完成营造林185.23万亩

(上接第一版)占全年任务的29.2%,唐山市完成营造林9.7万亩,占全年任务的13.9%;秦皇岛市完成营造林7.72万亩,占全年任务的12.7%;定州市完成营造林2.31万亩,占全年任务的57.8%;雄安新区完成营造林2.2万亩,占全年任务的11%;辛集市完成营造林1.07万亩,占全年任务的53.5%。

市、县优先保障省重点项目用地并加快供地进度,积极探索新模式加大金融支持项目建设力度,开展多种形式的银企对接活动,在重污染天气应急响应期间,实施差别化管理,符合要求的重点项目允许开工建设。

依托省政企服务直通信息化平台,加大督导力度,加快造林绿化步伐。省林业和草原局组成由局领导带队的春季造林督导组,深入基层调查研究,检查督导、提供服务、解决问题,确保各项造林任务落实。各地均成立督导组,深入一线,加强督导,推动春季造林工作深入开展。唐山市成立4个绿化专项督导组,每天深入造林一线对

工作进度、苗木规格、环境清理等重点工作进行现场检查,对各县(市、区)公开打分排名,推动了造林绿化工作深入开展。

在加大财政预算资金基础上,创新扶持资金,激发市场活力,吸引和撬动社会资本投入造林绿化工作。沙河市、邢台县财政分别拿出1.2亿元、0.8亿元用于造林绿化补助。内丘县采用PPP模式,与河北华脉投资公司合作,融资5.3亿元用于造林绿化。廊坊市积极推进以奖代补、先造后补政策,吸引和撬动社会资本8.8亿元。

据新华社特稿(王宏彬)埃塞俄比亚政府4日就埃塞航空公司客机3月10日空难发布首份调查报告,认定飞行员坠机前遵循了客机制造商波音公司推荐的一切应急程序,敦促波音公司重新评估失事客机机型的飞行控制系统。

埃塞交通部长达格玛维特·莫格斯在报告发布前的记者会上说:机组人员反复操作了客机制造商提供的一切程序,但这是无法控制客机。

莫格斯说,失事客机的适航证书没有过期;飞行员有驾驶波音737MAX 8型客机的资格和经验;飞机起飞时显示正常。

据新华社贵阳4月5日电(记者李琼)王若飞,字继仁,1896年10月生于贵州省安顺县(现安顺市西秀区)。1918年,王若飞赴日本东京明治大学学习,开始接触马克思主义。1919年赴法勤工俭学,其间与周恩来等在巴黎建立旅欧中国少年共产党和中共旅欧支部。1923年,王若飞被派往莫斯科东方大学学习。

1925年,王若飞回到国内。他曾任中共北方区委巡视员,后任中共豫陕区党委书记。1926年王若飞到达上海,任中共中央秘书长。他还参加了上海工人第三次武装起义的组织和指挥工作。1928年6月,他赴莫斯科参加中共第六次全国代表大会。

1931年,王若飞回国,领导开辟陕甘宁一带农村革命根据地的工作。由于叛徒出卖,不幸在包头被国民党当局逮

捕。在近6年的铁窗生涯中,他始终威武不屈、坚持斗争。

1937年8月,在党组织营救下,王若飞出狱回到延安,先后担任中共陕甘宁边区委员会宣传部长、八路军延安总部副参谋长、中共中央秘书长等职。

1945年8月28日,王若飞陪同毛泽东、周恩来飞抵重庆,参加国共两党和平谈判。1946年1月,他代表中共方面出席在重庆召开的政治协商会议。

4月8日,王若飞携带中共代表团就宪法、国民政府组成等问题同国民党谈判的最后方案,与叶挺等13人乘机回延安。因气候恶劣,飞机在山西兴县黑茶山撞山坠毁,同机13人全部遇难,王若飞时年50岁。

毛泽东为“四八”烈士题词:为人民而死,虽死犹荣。



## 王若飞:为人民而死

据新华社贵阳4月5日电(记者李琼)王若飞,字继仁,1896年10月生于贵州省安顺县(现安顺市西秀区)。1918年,王若飞赴日本东京明治大学学习,开始接触马克思主义。1919年赴法勤工俭学,其间与周恩来等在巴黎建立旅欧中国少年共产党和中共旅欧支部。1923年,王若飞被派往莫斯科东方大学学习。

1925年,王若飞回到国内。他曾任中共北方区委巡视员,后任中共豫陕区党委书记。1926年王若飞到达上海,任中共中央秘书长。他还参加了上海工人第三次武装起义的组织和指挥工作。1928年6月,他赴莫斯科参加中共第六次全国代表大会。

1931年,王若飞回国,领导开辟陕甘宁一带农村革命根据地的工作。由于叛徒出卖,不幸在包头被国民党当局逮

捕。在近6年的铁窗生涯中,他始终威武不屈、坚持斗争。

1937年8月,在党组织营救下,王若飞出狱回到延安,先后担任中共陕甘宁边区委员会宣传部长、八路军延安总部副参谋长、中共中央秘书长等职。

1945年8月28日,王若飞陪同毛泽东、周恩来飞抵重庆,参加国共两党和平谈判。1946年1月,他代表中共方面出席在重庆召开的政治协商会议。

4月8日,王若飞携带中共代表团就宪法、国民政府组成等问题同国民党谈判的最后方案,与叶挺等13人乘机回延安。因气候恶劣,飞机在山西兴县黑茶山撞山坠毁,同机13人全部遇难,王若飞时年50岁。

毛泽东为“四八”烈士题词:为人民而死,虽死犹荣。